

呼和浩特无新增!本次疫情具有明显聚集性特点

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 刘惠) 3月23日上午,内蒙古自治区卫健委通报:3月22日0~24时,内蒙古自治区报告新增本土确诊病例治愈出院2例(均在呼和浩特市)。当日,呼和浩特市人民政府新闻办公室召开新冠肺炎疫情防控工作第30场新闻发布会,通报疫情防控工作有关情况,3月22日0时~24时,呼和浩特市无新增本土新冠肺炎确诊病例、疑似病例及无症状感染者,实现新增病例动态清零。

截至3月22日24时,内蒙古现有本土确诊病例10例,其中呼和浩特市4例、呼伦贝尔市1例、通辽市5例。本土无症状感染者26例,其中呼和浩特市21例、通辽市5例。境外输入无症状感染者1例(在赤峰市)。均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中

隔离医学观察,严防疫情扩散蔓延。

记者从新闻发布会上了解到,流调溯源结果显示,本次回民区疫情具有非常明显的聚集性特点,27例确诊病例和无症状感染者中,有20例集中在6个家庭和2个宿舍,7例为同事、邻居或密切接触者。从工作生活场所看,10例为同一楼栋同一单元住户,12例为一起学习的同事和同学。目前初步分析研判传

播链条是,1号确诊病例传播家庭成员(2号确诊病例)和邻居(3号确诊病例),然后传播到各自亲戚和朋友,进而通过同事和同学等密接人员扩大了传播。经基因测序,此次回民区新发疫情与2月15日发生疫情病毒基因组高度同源,均属于德尔塔变异株。本次疫情除首发病例外,其余新增病例和感染者均在管控人员中发现,请广大居民不必担心。

呼和浩特3月15日前确定的封控区全部解封

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 3月23日,记者从呼和浩特市人民政府新闻办公室召开的新冠肺炎疫情防控工作第30场新闻发布会上获悉,3月22日24时,新城区成吉思汗大街

街道毫沁营村塞外康居小区和东风路街道东影北街社区祥泰花园8号楼解封。至此,3月15日前确定的封控区已全部解封。

截至3月22日24时,全市148个封控区,已解封146个,剩

余2个(回民区通道街办事处友谊巷社区祥和三区1~19号楼、祥和花园3号楼);136个管控区,已解封135个,剩余1个(回民区通道街办事处友谊巷社区祥和花园1、2、4、5、6、7号楼)。

会展中心改建为方舱庇护医院

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 根据国务院联防联控机制综合组关于储备后备医疗机构的要求,每个省至少要有2~3家方舱医院。3月23日,呼和浩特市疾控中心副主任王大伟介绍,呼和浩特市近日已将内蒙古国际会展中心改建为方舱庇护医院。

据介绍,方舱庇护医院是一

种大型临时医院,其任务是将大批新冠肺炎轻型和普通型患者与家人、社区隔离开,具有隔离、分诊、提供基本医疗照护、密切监测和快速转诊、提供基本生活和社会活动这5个主要功能,能最大程度上收治新冠肺炎轻型和普通型患者。

目前,呼和浩特市已在会展中心A馆搭建完成床位518个,并设

置医务办公室2间,护士站6间,医护人员更换衣物1脱区、2脱区,缓冲区,消毒室2间,医疗处置区2间,医用设施设备区2个,物资储备区等配套设施。同时,预留会展中心B馆用于增建床位,根据场馆情况,预计可同时容纳床位1600个,现搭建物料已完成储备,如防疫工作需要,可在36小时内搭建完成,并投入使用。

重点国际物品实行提级管控

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 3月23日,记者从呼和浩特市人民政府新闻办公室召开的新冠肺炎疫情防控工作第30场新闻发布会上获悉,针对当前疫情防控形势,呼和浩特市对国际邮件快件采取管控措施。

一是对直接接触国际邮件快件人员实行闭环管理,实行单住所“两点一线”工作制,一班次结束后持核酸检测阴性报告方可轮班,另一班次人员需持48小时内核酸检测阴性报告才能上班。

二是落实国际邮件快件操作处理“人、物、环境”核酸检测。国际邮件快件处理场所从业人员严格执行每三天开展一次核酸检测,同时核酸检测频次按照疫情

防控形势变化和属地要求进行动态调整。每周对来自高风险国家(地区)的邮件快件外包装进行抽样核酸检测,全市每周抽检不少于100件,至今未发现确认核酸检测阳性国际邮件快件;同时对涉及的储存仓库、分拣设备、处理场所、运输车辆进行抽样检测。

三是对重点国际物品实行提级管控。国际邮件快件分为两种,一种是经呼和浩特市中转后发往内蒙古其他盟市及全国各地的国际邮件快件,在海关清关后,立即实行闭环管理,运至“静置消杀区”逐件进行外包装各面全覆盖消毒,并留存放置至少24小时,同时进行核酸抽检,转国内寄递环节应提供核酸检测抽检阴性报告。另一种是收件地址为呼和浩特市的国际邮件快件,在处理过

程中各环节都要进行消毒消杀;经营国际邮件快件业务的企业设置单独物理隔离的“集中监管仓”,对收件地址为呼和浩特市的国际邮件快件全部按照应检尽检要求进行外包装核酸检测,检测结果为阴性的,经用户申请或征得用户同意,或经疫情防控相关部门安排实施内件物品核酸检测,核酸检测为阴性的方可投递;如仅对国际邮件快件外包装核酸检测阴性,但未检测内件物品,该国际邮件快件必须在投递前静置,根据内件物品材质、保存条件等因素静置4~7天,才能投递。

四是在投递时所有国际邮件快件的表面都会粘贴“已消毒”标签和“温馨提示”标签,提醒收件人在收取国际邮件快件时做好个人防护。

疫情期间政务服务提倡“网上办”

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 刘惠) 记者3月22日了解到,为保障疫情期间市民的办事需求,呼和浩特市行政审批和政务服务局统筹“线上线下”相结合、数据同步,为企业群众提供规范、便利的政务服务,开展了“掌上办”“一网办”“邮寄办”“预约办”“自助办”等服务。能够线上办理的倡导尽量线上办理。

掌上办方面,市民可在手机上的“应用商店”下载、安装“蒙速办”APP。注册、登录后,可办理407个政务服务事项。

一网办方面,通过浏览器,搜索并进入“呼和浩特市政务服务网”,查找需要办理的事项,即可获取办事指南、办事流程。全区一体化政务服务平台共发布1239个政务服务事项,其中,487个政务服务事项“全程网办”。包括依申请事项433项,公共服务事项54项,可根据事项情形的相关提示信息填写内容,并提交相应电子材料,进行核验。

邮寄办方面,去年以来,为进一步优化营商环境、方便群众办事,呼和浩特市行政审批和政务服务局推出免费邮寄服务。企业和群众网上申请办理的结果材料,勾选快递邮寄配送,就能够免费邮寄到您的手中,实现“不见面”办理。确需线下办理的,提供预约办理和自助办理服务。

预约办方面,可通过“呼和浩特市行政审批和政务服务局”官网和“呼和浩特政务服务”微信公众号进行网上预约或电话咨询、预约(0471-5332000、5332111)错峰办理。

自助办方面,持身份证件、出示青城码进入市政务服务大楼北侧一楼的“24小时政务服务超市”,可自助办理122个便民服务事项。